



帮助买菜、看摊位,不是亲人胜似亲人

一个小商店承载的邻里情

社区故事

本报济宁2月20日讯(记者 范少伟)“想吃什么菜,我给你带点回来?”20日上午,在益民东区,今年60多岁的任阿姨问社区里的小商店老板李冬梅。“西红柿,随便买点就行。”李冬梅笑着回答,显然已经很熟悉了。社

区里很多人像任阿姨一样,帮忙料理这个社区里的小商店,相互之间不是亲人胜似亲人。

李冬梅经营的小商店只有四五平米,卖些烟、糖、奶等商品,由于自己一个人经营,没有时间去买菜。如果家里实在有事不能在商店里经营,小区里的许多居民会帮忙照看。任阿姨就是其中的一位,住在益民东区16号楼,几乎每天早晨锻炼身体回来,都会在这个小商店里帮助,

等李冬梅吃完早饭,收拾好碗筷,她才回家。

“还有80多岁的孟大娘,去超市经常主动给我带点新鲜的特价菜。”李冬梅有些感动地说,孟大娘买的菜多了还会分给我点,有时看我忙到中午1点多还没吃饭,她还会端水饺过来,帮着照看商店,等我吃完再回家,就像亲人一样。

在李冬梅的小店窗口,放着七八种报纸,居民买报纸时,如

果她不在,居民会放心地把钱给隔壁商店里的人,让他们再转交给李冬梅。“在小区里开了七八年的店了,和邻居们都很熟悉,报纸大家都知道多少钱,都会转交给我的。”李冬梅告诉记者,小区里有很多热心人,如果谁家出现矛盾、哪个地方垃圾比较多,他们都会找居委或物业,帮着一起协调解决。16号楼前面有个垃圾箱,卫生清理不及时的时候,任阿姨都会去找物业,希望

把周围环境打扫干净些。

“社区里有一些爱管‘闲事’的人,挺好,在这生活得也开心踏实。”李冬梅说,隔壁制衣店的塑料门帘,就是去年刚入冬时,任阿姨从自己家里拿的塑料布,用麻线缝上的。“屋里没炉子没暖气,得多冷啊,邻里邻居,应该的。”在采访中,任阿姨一直说自己没做什么大事,不愿透露自己的名字,退休后没事,闲着也是闲着,邻里之间相互照应是应该的。



博古庄生活垃圾中转站,馒头浪费严重。本报记者 范少伟 摄

孩子的压岁钱怎么花



钢琴费,兴趣班。

小天天妈妈回帖:应该用孩子的压岁钱,教孩子从小学习理财。从几年前我就开始把孩子的压岁钱用来购买基金,虽然去年是“大熊市”,但以前买的基金也不亏,今年继续会用来购买基金,以后将这笔钱给孩子出国读书用。

春节过去,孩子们收到了大大的礼包,装压岁钱的袋子鼓鼓的。但不少孩子拿着压岁钱打游戏或者买辅导书。孩子们的压岁钱到底怎么花,你有没有好的建议,可以发到邮箱qlwbfs@126.com,谈谈你的想法。咱先看看这些网友妈妈们怎么为孩子处理压岁钱的。

任翔妈妈回帖:孩子还没有长大,这么大一笔钱,家长应该存起来,用于孩子的学习。今年她家孩子压岁钱总共收了3800元,她已经帮孩子开通了儿童账户,计划给孩子交书本费,学杂费,

兰兰的妈妈回帖:压岁钱的支配权可以交给孩子们,为了防止和防范乱花压岁钱,可以帮助孩子做一个理财规划。首先,建立现金台账,现金日记账。其次,记录下每天的现金支出,每月做一次总结,做一次比较,看看哪些钱的花费是必要的支出,哪些是无谓的。几个月下来,孩子就会自觉控制一些不必要的支出,培养孩子的自立能力。

范少伟 韩玉贤 整理



观音阁街道实施“一村一品”经济

近日,济宁市中区观音阁街道召开2011年经济工作会议,会议上提出观音阁街道立足自身资源特点,大胆创新,更新产品,扩张市场。依据自身特点和现有资

源,谋划特色产业,形成品牌效应,打造“一村一个特色产业”的特色区域经济,推进居村集体经济发展壮大。

范少伟 张永胜

金城街道举办法律知识大讲堂

2月15日,济宁市任城区金城街道开展以“强化免疫力,拒绝机关病”为主题的“强党性、抓党风、提素质、防犯罪”法律知识大讲堂,区检察院有关领导“以

案析理、以案释法”,进一步提升了街道全体及村居干部职工的政治业务素质,强化了围绕中心、服务大局、加快推进“三重”工作的执行力。

范少伟 整理

过期鱼肉成批处理 变质花馍整个就扔

本报济宁2月20日讯(记者 范少伟) 20日,记者在社区采访发现,春节期间,居民倒掉的垃圾数量剧增,其中以过期饮料,变质花馍、包装鱼肉等生活垃圾居多。不少市民建议,采购年货以适量为主,吃不完的花馍等可以送人,要不然浪费挺可惜的。

20日上午,在洮河花园小区,一位拾荒者正在垃圾堆旁捡垃圾。在他的三轮车里,放着过期果汁饮料,变质花馍等,装满了一麻袋。“过期果汁饮料要把饮料倒出来,瓶子可

以卖钱,这些变质花馍,可以卖给养猪场,3毛钱一斤。”这位拾荒者告诉记者,年后社区里的生活垃圾明显增多,一上午就捡了一麻袋发霉的馒头,用枣蒸的花馍。

“我这是第四次清扫年货垃圾了,家里的鱼肉都坏了。”正在扔垃圾的洮河花园小区居民王女士介绍说,冰箱放满了物品,家里吃不完的蛋肉等放在窗外空调架子上,由于买得多没吃完,鱼和牛肉都变质了。

在博古庄生活垃圾转运站,环卫工人倒掉的垃圾有发霉的糕点,

没吃完的水果,剩菜剩饭等,“你看这些粮食,扔了多可惜。”博古庄物业公司负责清扫工作的刘师傅边捡馒头边说,目前这个垃圾中转站每天能处理20吨左右的垃圾,比平时多四五吨,增加的主要是居民生活垃圾。

“每年春节期间,生活垃圾都会增多,除了市民要注意环境卫生外,适量购买年货才好。”济阳大街社区居委会工作人员李保苓认为,市民养成理性的消费习惯和生活习惯,能有效减少生活垃圾。